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令和元年みよし市教育委員会 第１２回定例会 会議録 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

教 育 長 

 

令和元年１２月１９日（木）午前１０時開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江  教育長職務代理者：松 本 美 佐 

委 員：日比野 直 子  委  員：原 口 百合子 

委 員：鈴 木 千 郷 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：山北 淳、教育部次長兼教育行政課長：

山崎正勝、歴史民俗資料館長：林 久義、学校教育課長：都築克章、学校

給食センター所長：渋田昌代、スポーツ課長：甲村 聡、生涯学習推進課

長：竹谷富雄、生涯学習推進課主幹：村山孝文 

 

教育行政課副主幹：伊藤益好、教育行政課主査：増岡総一郎 

 

なし 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課伊藤副主幹と増岡主査にお願いします。 

 本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

日程１、令和元年みよし市教育委員会第１２回定例会を開会します。 

（午前１０時） 

 

日程２、教育長報告 

教育委員会第１１回定例会以後、本日までに出席しました行事等につき

ましては、お配りしました一覧表の通りです。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 第１１回定例会の会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【第１１回定例会会議録の要点説明】 

 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

【挙手全員】 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 
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日 程 ４ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程４、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協議及び報告を

お願いします。 

 １月教育委員会行事予定及び令和元年第４回みよし市議会定例会議案一

覧について説明をお願いします。 

 

１月の行事予定については、資料のとおりです。教育委員の皆さまにご

案内させていただく行事といたしましては、１月６日月曜日新年あいさつ

会、７日火曜日新年教育研究大会、８日水曜日士別市派遣団表敬訪問、１

２日日曜日みよし市成人式、１４日火曜日三吉小学校、中部小学校、緑丘

小学校の学校訪問、１７日金曜日教育委員協議会、第１回教育委員会定例

会、２２日水曜日北中学校、三好丘中学校、黒笹小学校の学校訪問、２６

日日曜日市制施行１０周年記念みよし市マラソン駅伝大会を開催いたしま

すのでよろしくお願いします。 

続きまして、令和元年度第 4回みよし市議会定例会議案一覧についてです。

資料３ページをご覧ください。提出議案につきましては、議案第８０号か

ら議案第１０１号までの２２議案と報告第８号の１件です。その内、教育

関係については、議案第８８号、８９号、９０号、９５号、９９号、報告

第８号の６件となっております。議案第８８号みよし市学校施設の利用に

関する条例の一部を改正する条例は、第６次みよし市アクションプランに

おける受益者負担の適正化により、市内の小中学校の学校施設のうち運動

場の使用料の額を午前午後夜間それぞれ「200円」を「100円」に改正する

ものです。議案第８９号みよし市少人数学級編成の実施に係る任期付き市

費負担教員の任用、給与等に関する条例の一部を改正する条例は、愛知県

人事委員会より給料表改定に伴う勧告が提出されたことに伴い、当該勧告

に準じ、任期付市費負担教員の給料支給額を改定するために必要な改正を

行うものです。議案第９０号みよし市社会体育施設の設置及び管理に関す

る条例の一部を改正する条例は、第６次みよし市アクションプランにおけ

る受益者負担の適正化により、旭グラウンドの照明設備使用料を全灯１時

間につき７，５００円を５，４９０円に、半灯 1時間につき６，０００円

を４，３９０円に改めるものです。議案第９５号令和元年度みよし市一般

会計補正予算（第 3 号）の教育関係では、教育総務費から保健体育費まで

の人件費について、人事異動及び国家公務員の給与改定に準じた制度改正

等により、それぞれ増額減額補正し、合計で１，３８３万２千円の増額補

正をするものです。議案第９９号みよし市勤労文化会館及びみよし市ふる

さと会館の指定管理者の指定の期間の変更については、平成２７年４月 1

日から令和２年３月３１日までの指定期間を平成２７年４月１日から令和

２年６月３０日までの期間に変更し、３か月間延長するものです。延長期

間が３か月と短期間のため、公募による指定管理者の指定が困難ですので、

当初の指定期間の変更を行うものです。報告第 8号は専決処分の報告で、

処分内容については、南中学校敷地内の草刈り作業中の事故による損害賠

償額の決定です。 
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教 育 長 
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教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

 

 続きまして教育行政課からの報告事項について説明をお願いします。 

私からは、審査承諾をした後援等申請の報告と令和２年みよし市成人式

の２点について説明します。 

初めに、審査承諾をした後援等申請の報告についてです。資料４ページ

からご覧ください。今回の報告では、過去に後援等の実績のある事業は５

件で、新たに後援等の申請があった事業は２件の合計７件です。 

 過去に後援等の実績のある事業は、 

（82）第１８回アイ・モール三好ロボットコンテストは、申請者は、ＮＰ

Ｏ法人 Ｍｅｅｔｓ Ｖｉｓｉｏｎ。アイ・モール三好１階セントラル

コートを会場に、小学生を対象に想定参加人数を４０５人とし、ロボ

ットコンテスト参加のための有線でコントロールするロボットキット

を組み立てるロボット工作教室を開催し、自作ロボットで試合を行い

ます。ものづくりの楽しさ、アイデアを形にする喜びを感じてもらう

とともに、地元産業への興味を高め、未来のモノづくりを担う人材の

育成を目指す事業です。 

（83）ユースホステル協会２０２０年 春休み体験教室は、申請者は、愛知

ユースホステル協会。愛知県・岐阜県・三重県在住の新小学３年生か

ら新中学１年生の児童・生徒を対象に東京都・千葉県、大阪府、和歌

山県、広島県・愛媛県、山口県・福岡県への５コースの体験コースを

設定し、子ども達が親元を離れて団体生活をすることにより、自主性

と責任ある態度と思いやりの心を養い、学校や家庭とは異なった体験

をすることで、力強く生きる力を身につけさせることを目的に行う体

験教室です。 

（85）第３７回三好池桜マラソンは、申請者は、みよし走ろう会。三好公

園陸上競技場・三好池トリムコースを会場に、お花見と健康づくりを

兼ね、誰でも気軽に参加できる春のマラソン大会を開催する事業です。 

（86）令和元年度みよし市スポーツ少年交流大会は、申請者は、みよし市

スポーツ協会。三好公園総合体育館アリーナ・柔道場・剣道場などを

会場に、みよし市スポーツ協会及びスポーツ少年団所属の児童・生徒

及び指導者を対象に、愛知県スポーツ少年団運動適性テストと交流ゲ

ームを実施する事業です。 

（87）国際交流＆イングリッシュキャンプは、申請者は、宮城復興支援セ

ンター。愛知県美浜少年自然の家、愛知県旭高原少年自然の家を会場

に、小学生を対象に各回一般小学生（有償）１００人、被災地から避

難した避難生活児童（無償）１０人の各回１１０人の参加者を予定し、

６コースを開催し、東日本大震災・全国各地の災害による仮設住宅入

居児童・避難所入所児童の心のケア支援の一助とするとともに、災害

の風化防止、危機意識及び防災意識の向上を図り、子どもたちへの国

際交流、多文化共生、小学校外国語活動の促進を目的とした事業です。  



 会‐4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

各 委 員 

 

教 育 長 

歴史民俗資料館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

各 委 員 

 新たに後援等の申請があった事業は、 

（81）サンアートスペシャルコンサート２０２０は、申請者は、ホーメッ

クスグループ共同企業体。みよし市文化センターサンアート小ホール

を会場に、毎月開催しているロビーコンサートを閉館前に最後のラス

トコンサートとして、盛大に開催する音楽祭を開催する事業です。 

（84）２０２０工作と科学のわくわく体験は、申請者は、特定非営利活動

法人日本冒険教育協会。三好公園 芝生広場を会場に、小学生を対象に

定員４０名で、竹弓矢作りや段ボール秘密基地作りの工作、巨大シャ

ボン玉作り実験を通して、自由な発想、発見の楽しさ、考えを尊重し、

感受性豊かな子どもを育てることに資する体験教室を開催する事業で

す。 

次に、令和２年みよし市成人式についてです。６ページをご覧ください。

これまでに成人式実行委員会を３回開催し、令和２年の成人式の開催内容

が決まり、１１月２６日に、実行委員から市長・教育長への報告会を行い

ました。成人式の趣旨は、二十歳を迎えたみよし市の新成人が、大人にな

ることの自覚を深め、成人として力強く生きていくように激励するため、

「成人の日」を記念し、みよし市成人式を開催するものです。日時は令和

２年１月１２日日曜日午前１１時から午後２時まで、受付開始は、午前１

０時２０分からとしています。場所は、みよし市文化センターサンアート 

大ホール、主催はみよし市及びみよし市教育委員会で、みよし市成人式実

行委員会が主管します。日程等につきましては記載のとおりです。当日は、 

教育長、教育委員の皆さんには主催者として舞台上に登壇いただき、式典

終了後、新成人の恩師の方々と一緒に写真撮影を行う計画ですので、よろ

しくお願いします。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

 

続きまして、資料館からの報告事項について、説明をお願いします。 

資料７ページになります。令和元年度第４回展示会についてです。資料

館は昭和５７年１１月に開館し、２回目の企画展示として、ひな人形に関

する展示を開催しました。それ以来、毎年ひな人形展を開催し、今回で３

８回目を迎え、毎年恒例のイベントとなっています。今回の冬季企画展で

は、昭和から平成にかけてのひな人形を紹介します。この展示会を通して、

それぞれの人形が飾られた時代を感じてもらうことを目的としています。

会期は来年２月１日土曜日から３月３日火曜日までで資料館で開催しま

す。入場無料です。関連イベントとして、来年２月１日から３月３日まで

の間、サンライブ、石川家住宅、サンアート、資料館本館の４施設で市内

ひなまつりスタンプラリーを行い、展示会を盛り上げていく計画です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 
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 続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

学校教育課からは５点お願いします。 

まず、１点目ですが、令和元年度士別市みよし市子ども交流派遣団受入事業

についてです。８ページをご覧ください。今年度も北海道士別市から小学生が

みよし市に派遣されますので、その受入を実施していきます。受入期間は、令

和２年１月７日火曜日から１０日金曜日までの３泊４日です。受入人数は団長

を含め、引率者及び事務局として５名、士別市の児童が１４名の合計１９名で

す。４日間の日程として、９ページのように計画をしています。特に２日目と

なる８日水曜日では、午前９時から市長への表敬訪問を行います。教育委員の

皆様にもご案内をさせていただきますので、ご都合がつけば参加していただけ

れば幸いです。また、同じく８日には、南部小学校との交流を予定しています。

今回の訪問をもとに、本市と士別市との交流がさらに深まることを期待してい

ます。 

２点目ですが、令和２年度みよし市友好都市中学生派遣事業についてです。

１０ページからになります。目的は異文化を直に体験させることにより、国際

的視野及び国際理解を深めること。友好都市であるアメリカコロンバス市と教

育交流を図るとともに、相互理解と友好親善を深めるものであります。内容は、

コロンバス市役所表敬訪問、ホストファミリーとの交流、学校訪問・学校生活

体験などです。派遣期間としては令和２年８月１９日水曜日から２８日金曜日

までの８泊１０日で、来年度中学２年生になる生徒全員に募集をかけます。各

中学校男女各２名の計１６名及び引率者を合わせ、２１名で考えています。選

考基準は「作文」「学力」「人物等」となりますが、令和２年３月下旬の臨時教

育委員会議で承認をいただく予定でいます。今後の予定につきましては、１２

ページにありますが、今月、各校に募集をかけていきます。１３ページは１０

日間の訪問日程案、１４ページから１６ページが保護者に渡す案内となってい

ます。１７ページ、１８ページにありますように、各中学校で、応募者を集約

し、教育委員会で審査決定します。また、１９ページは、派遣事業の年間計画

案を載せてあります。 

３点目は、令和元年度みよし市小中学生夢の作品展の報告です。去る１１月

１６日、１７日の２日間、サンアートで開催しました。出展数としては、小中

学生の作品、ポスター優秀作品、コロンバス市からの作品を合わせて５,８６８

点でありました。天候にも恵まれ、来場者は、２日間を通して、約７，８００

人と多くの方々に来場していただき、大盛況でありました。 

４点目は、令和元年度みよし市教育研究論文審査結果についてです。毎年市

内小中学校の多くの教員が自分の実践を研究論文としてまとめています。今年

度は２４名の教育研究論文の応募がありました。内容を審査し、その結果、一

覧にありますように優秀賞１名、入選２名、佳作２名を決定しました。１月７

日火曜日の新年教育研究大会において、優秀賞と入選された先生には表彰を、

佳作であった先生は紹介をしてまいります。 

５点目ですが、令和２年度全国学力・学習状況調査についてです。来年度は、

令和２年４月１６日木曜日に実施されます。対象としては小学６年生及び中学

３年生の原則全児童生徒となります。調査内容としては、小学生が国語、算数。
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日 程 ５ 

【閉会宣言】 
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教 育 長 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

事 務 局 

 

 

中学生は国語、数学。小中共通として、生活習慣や学習環境等に関する質問紙

調査となります。また、抽出により、経年変化分析調査と保護者に対する調査

を実施する予定です。経年変化分析調査は、平成２４年度、２８年度に実施し

た経年変化分析調査と同様の問題を用いて、小学校では、国語、算数のいずれ

か、中学校では、国語、数学、英語のいずれかを教科による調査として実施し、

対象中学校では、英語科に関する生徒質問紙調査、学校質問紙調査を実施しま

す。予定では７月に文部科学省より調査結果が示されることになっており、そ

れを受けて本市における児童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に

役立てていきたいと考えています。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

士別市との交流で１月８日に南部小学校との交流会が計画されています

が、委員の立場でこの交流会を見学させていただくことはできますか。 

 

ご都合が付けば、是非見学していただきたいと思います。 

 

他に質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

 資料２１ページからご覧下さい。１２月７日に愛・地球博記念公園で開

催されました第１４回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の結果についてで

す。本市の成績は、市の部で２４位、総合２６位でした。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程５、令和元年みよし市教育委員会第１２回定例会を閉会します。 

（午前１０時３０分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和２年１月１７日金曜日午前１０時から、市役所２階２０２

会議室にて、令和２年第１回定例会を開催いたします。 

 

 


